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Republikové a regionální akce 
 

Den malých obcí – 11. 11. 2019 Olomouc 

Moderátor: Jan Pokorný, Český rozhlas 

 

Zahájení (9.00) 

Blok Ministerstva pro místní rozvoj ČR (9.05) 

Aktuální problémy místního rozvoje, strategické plánování, jeho nástroje a metodika 

David Koppitz, náměstek pro řízení sekce regionálního rozvoje 

Příprava budoucího programového období v souvislosti s MAS a CLLD 

Zdeněk Semorád, náměstek pro řízení sekce evropských a národních programů 

 

Česká pošta, s. p. (10.00) 

Projekt Pošta Partner 2.0 

Boris Šlosar 

 

TRIADA, spol. s r. o. (10.15) 

Elektronické dokumenty a jejich kvalita 

Barbora Mertová 

 

Přestávka a občerstvení (10.30) 

 

Blok Ministerstva životního prostředí (11.15) 

Aktuální nabídka podpory do vodohospodářské infrastruktury 

Petr Valdman, ředitel Státního fondu životního prostředí 

 

Blok Ministerstva zemědělství (11.40) 

Výstavba malých rybníků a vodních nádrží 

Marian Čiernik, ředitel odboru vody v krajině a odstraňování povodňových škod 

Obnova lesů a role obcí jako vlastníků lesa 

Tomáš Krejzar, ředitel odboru koncepcí a ekonomiky lesního hospodářství 

 

www.smscr.cz facebook.com/smscr.cz   ZA ŘÍJEN 2019 

KRAJSKÉ SHROMÁŽDĚNÍ SDRUŽENÍ MÍSTNÍCH SAMOSPRÁV ZLÍNSKÉHO KRAJE 

Republikové akce 

Krajské akce 

 

Vyhlášené krajské dotace 

Co se v kraji a SMS událo? 

Příklady dobré praxe 

Služby SMS ČR a kontakty  
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Bl ok Ministerstva financí ČR (12.20) 

Územní rozpočty – aktuální stav, vývoj a výhled 

Územní rozpočty – návrh rozpočtu a financování obcí v roce 2020 

Miroslav Matej, ředitel odboru Financování územních rozpočtů 

 

Blok Ministerstva vnitra ČR (12.55) 

Činnost orgánů obce a nejčastěji zjišťované nedostatky 

Poznatky kontroly a dozoru z oblasti samostatné působnosti 

Marie Kostruhová, ředitelka odboru veřejné správy, dozoru a kontroly 

 

Závěr (13.30) 

Po ukončení programu je připraven oběd. 

 

 

Společné jednání krajských předsednictev SMS ČR a SPOV ČR – 15. 11. 2019 Olomouc 

1. Program: 

2. Úvod, přivítání 

3. Představení činnosti SPOV ČR na krajské a celostátní úrovni 

4. Představení činnosti SMS ČR na krajské a celostátní úrovni 

5. Celostátní memorandum o spolupráci mezi organizacemi 

6. Diskuze 

 

Správa místních poplatků – 14. 11. 2019 Zlín 

Cílem školení je prohloubit znalosti účastníků o místních poplatcích s důrazem na jejich správu podle 

daňového řádu a vyměnit si zkušenosti se způsobem aplikace příslušných ustanovení daňového řádu na 

správu místních poplatků obecními úřady. Je určeno vedoucím odborů finančních (ekonomických) a 

pracovníkům těchto odborů v obecních úřadech, kteří mají na starosti výběr poplatků. Více informací ZDE.  

 

Finanční hospodaření obcí a DSO - finance, rozpočet a rozpočtový proces – 15. 11. 2019 Zlín 

Hlavním cílem tohoto semináře je seznámit úředníky s pravidly hospodaření s finančnímu prostředky 

územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí a také je seznámit s praktickou stránkou 

sestavování střednědobého výhledu, rozpočtu a rozpočtového procesu. Důraz bude kladen na nejčastější 

nedostatky zjištěné při přezkoumávání hospodaření obcí a dobrovolných svazků obcí. Rovněž se dozví 

informace, které budou moci použít v rámci své praxe. Více informací ZDE.  

 

Fond kulturních a sociálních potřeb a sociální fondy – 22. 11. 2019 Olomouc 

Cílem semináře je vysvětlit aktuální otázky tvorby, použití a hospodaření s fondem kulturních a sociálních 

potřeb, resp. i sociálním fondem, v návaznosti na platnou legislativu. Seminář informuje o vyhlášce 

č. 114/2002 Sb., o fondu kulturních a sociálních potřeb a aktuálních změnách. 

Seminář je určený pro příspěvkové organizace územně samosprávných celků, organizační složky státu a 

jejich příspěvkové organizace, územně samosprávné celky (obce, města), státní podniky, veřejné výzkumné 

instituce, veřejné vysoké školy, i podnikatelské subjekty a neziskové organizace. Více informací ZDE.  

 

 

https://www.integracentrum.cz/sprava-mistnich-poplatku-497
https://www.integracentrum.cz/financni-hospodareni-obci-a-dso-finance-rozpocet-a-rozpoctovy-proces-1271
https://www.integracentrum.cz/fond-kulturnich-a-socialnich-potreb-a-socialni-fondy-1307
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Dne 17. 11. přesně v 17:11 hod. se symbolicky rozezní zvony kostelů a kaplí 

Zvony Paměti podpořila na svém letním zasedáním České biskupská konference a také Ekumenická rada 

církví. Žádáme tímto zástupce obcí, aby před zvoněním v cca 17:08 prostřednictvím místních rozhlasů sdělili 

občanům pár slov o významu zvonění a výročí samotného. Klip bude končit písní Marty Kubišové, do které 

by měli začít znít zvony. Kratičké MP3 je připravováno a bude k dispozici v odkazu na web starostkám a 

starostům. 
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Zprávy z jednání Zlínského kraje 
Zasedání Zastupitestva Zlínského kraje se během měsíce září uskutečnilo jedenkrát 

(14. 10. 2019).  Zasedání Rady se uskutečnilo dvakrát (2. a 14. 10. 2019). 

 

Rada Zlínského kraje (usnesení 0763/R25/19) 

schvaluje 

uzavření Memoranda o krajské spolupráci mezi Zlínským krajem a Sdružením 

místních samospráv České republiky. 

 

Rada Zlínského kraje (usnesení 0782/R25/19) 

schvaluje 

poskytnutí neinvestičních dotací z Fondu Zlínského kraje (sekce MLÁDEŽ A SPORT) v rámci Programu 

MaS05-19 Podpora vybavení dílen v základních školách a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí 

programové dotace. 

 

Rada Zlínského kraje (usnesení 0800/R25/19) 

schvaluje 

vymezení vybrané silniční sítě Zlínského kraje jako "Prioritní komunikace pro přípravu IROP 2020-2027". 

 

Rada Zlínského kraje (usnesení 0801/R25/19) 

bere na vědomí a doporučuje 

Zastupitelstvu Zlínského kraje schválit Smlouvu o zajištění železniční osobní dopravy mezikrajskými vlaky 

mezi Zlínským krajem a Olomouckým krajem. 

 

 

Dotace Zlínského kraje a jiné v kraji  

Více než 2,6 miliardy korun míří na rozvoj regionů, cestovní ruch a podporu 

bydlení 

Ministerstvo pro místní rozvoj připravilo výzvy k podávání žádostí o dotace, které mohou 

získat především obce a další žadatelé v příštím roce. Podpora je každoročně směřována 

na rozvoje regionů, cestovní ruch a podporu bydlení. Celkem do těchto oblastí 

ministerstvo uvolní více než 1,6 miliardy korun. Další 1 miliarda putuje na projekty, které 

jsou v takzvaném zásobníku programu Podpora rozvoje regionů 2019+. Těžit z toho tak 

budou projekty, na které se v minulém roce nedostalo. Více informací ZDE. 

 

Program péče o krajinu 

Ministerstvo životního prostředí spouští zcela nový dotační program na podporu komunitní výsadby stromů 

na veřejných prostranstvích. Získat dotaci, zasadit stromy a zapojit se tak do celonárodní iniciativy Sázíme 

budoucnost, může prakticky každý, navíc s podporou až 250 tisíc korun. 

Informace o výzvě jsou uvedeny ZDE. 

 

 

 

https://www.mmr.cz/cs/Ostatni/Web/Novinky/Vice-nez-2,6-miliardy-korun-miri-na-rozvoj-regionu
https://www.narodniprogramzp.cz/nabidka-dotaci/detail-vyzvy/?id=76
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Zprávy ze SMS ČR 

SMS ČR a SPOV ČR budou úzce spolupracovat 

Na Národní konferenci Venkov 2019 v klášteře premonstrátů v Teplé jsme podepsali dohodu o úzké 

spolupráci mezi SMS ČR a SPOV ČR. 

Memorandum stvrzuje již dřívější dlouholetou spolupráci obou organizací při hájení zájmu venkova, měst 

a obcí. „Součástí dohody je například to, že obě organizace budou v rámci legislativního procesu uplatňovat 

společná stanoviska, což přispěje k posílení hlasu venkova při vytváření a přijímání zákonů,“ říká Stanislav 

Polčák, předseda Sdružení místních samospráv ČR. „Musíme zesílit tlak na vládu, aby se venkovu konečně 

začala věnovat,“ doplňuje ho za Spolek pro obnovu venkova jeho předsedkyně Veronika Vrecionová. 

Dohoda o úzké spolupráci je k přečtení ZDE.  

 

Novela obecního zřízení: SMS odmítá řadu navrhovaných změn 

Ministerstvo vnitra poslalo do připomínkového řízení návrh novely zákona o obcích, která přináší řadu 

zásadních změn, mezi nimi například pravomoc tohoto ministerstva odvolat tajemníka obecního úřadu. 

Více informací ZDE.  

 

SMS ČR varuje před pochybnými nabídkami na úpravu webu 

Podle našich informací dostaly obce v minulých dnech do e-mailových schránek nabídku na úpravu webu 

pro splnění požadavků zákona o přístupnosti od firmy, pod jejíž nabídkou je podepsán J. H. Společnost za 

jednorázovou úpravu webu požaduje 15.000,- Kč. E-mail zároveň varuje před hrozícími peněžitými 

pokutami. Skutečností však je, že zákon o přístupnosti sankce ve formě peněžitých pokut vůbec nezná. Více 

informací ZDE. 

 

V Havlíčkově Brodě se konalo Republikové shromáždění a tematická konference 

Ocenění Osobnost místní samosprávy získal dnes in memoriam Josef Bartoněk, člověk, který se zásadním 

způsobem zasloužil mimo jiné o spravedlivější rozpočtové určení daní. Delegáti Republikového 

shromáždění mu vzdali hold spontánním potleskem vestoje. 

Počinem roku 2019 jsme vyhlásili aktivitu starostky Tvarožné Lhoty. Martina Bílová iniciovala a koordinuje 

odpor lidí a obcí z Hodonínska, kterým hrozí, že v důsledku těžby štěrkopísku přijdou o zdroj pitné vody. 

“Ministerstvo životního prostředí by před tímto rizikem nemělo strkat hlavu do štěrkopísku,” glosoval 

ocenění předseda SMS ČR Stanislav Polčák. 

       

https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2003-sms-cr-a-spov-cr-budou-uzce-spolupracovat
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2015-novela-obecniho-zrizeni-sms-odmita-radu-navrhovanych-zmen
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2009-sms-cr-varuje-pred-pochybnymi-nabidkami-na-upravu-webu
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Na úvod druhého dne přítomné pozdravili mimo jiné senátorka Hana Žáková, senátor Miloš Vystrčil 

a hejtman Pardubického kraje Martin Netolický. Ten zkritizoval chystané změny stavebního zákona 

a připomněl, že kraje a obce mají v mnoha ohledech společné zájmy. Zároveň jsme využili této příležitosti 

a předali mu pamětní list za druhé místo v naší soutěži Počin roku. 

Jedním z témat naší konference je bouřlivě diskutovaný zákon o střetu zájmů. Starostky a starostové o něm 

diskutovali se zástupci ministerstva spravedlnosti: s ředitelem odboru střetu zájmů Jiřím Kaprasem 

a vedoucí oddělení metodiky a kontroly střetu zájmů Ivetou Mikulášovou. 

 

 

Zajímavé informace, inspirace, články 
Starostové sdílejí znalosti s kolegy z Bosny a Hercegoviny 

Začátkem roku 2019 společnost Člověk v tísni, Česká rozvojová agentura, Sdružení místních samospráv ČR 

a obce Livno, Maglaj, Laktaši a Jezero zahájily druhý ročník iniciativy zlepšující místní správu v Bosně 

a Hercegovině. Cílem je sdílení zkušeností a know-how v oblasti energetické účinnosti, využívání 

obnovitelných zdrojů, tvorby nových investic a podpory cestovního ruchu. Více informací ZDE.  

 

Evropské fondy vysychají. Zlínský kraj se připravuje na budoucnost bez dotací 

Česko je rok od roku bohatší, za pár let proto ztratí nárok na vysoké dotace z evropských fondů. Změny se 

dotknou i Zlínského kraje, který peníze z EU hojně využívá.  

Deset let, padesát milionů korun. Zhruba taková je bilance Zlínského kraje v čerpání z fondů Evropské unie. 

Finance mířily na opravy a výstavby silnic, zateplování domů nebo rekonstrukce budov, včetně bývalého 

areálu firmy Baťa. Více informací ZDE. 

 

Příprava nových dálnic do deseti let, liniový zákon urychlující výstavbu míří do vlády 

K projednání na vládě se brzy dostane novela zákona o urychlení výstavby dopravní, vodní a energetické 

infrastruktury, zkráceně tzv. liniový zákon. Jejím cílem je zkrátit dobu přípravy strategických dopravních 

staveb zhruba o třetinu, ze stávajících až 13 let. Novela má za cíl zjednodušit povolovací procesy, které často 

brání včasnému zahájení staveb. Novelu předkládá Ministerstvo dopravy spolu s Ministerstvem pro místní 

rozvoj a Ministerstvem průmyslu a ochodu. Více informací ZDE. 

 

Ministerstvo vnitra připravilo nový volební zákon 

Ministerstvo vnitra připravilo zcela nový volební zákon, který zjednodušuje volební pravidla. Zákon o správě 

voleb zmodernizuje organizaci hlasování, voličské seznamy a práci volebních orgánů.  

https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2035-starostove-sdileji-znalosti-s-kolegy-z-bosny-a-hercegoviny
https://euractiv.cz/section/evropske-finance/news/evropske-fondy-vysychaji-zlinsky-kraj-se-pripravuje-na-budoucnost-bez-dotaci/
https://www.mdcr.cz/Media/Media-a-tiskove-zpravy/Priprava-novych-dalnic-do-deseti-let,-liniovy-zako
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Nový zákon o správě voleb rozeslalo ministerstvo dne 18. října 2019 do připomínkového řízení. „Chceme 

zjednodušit volební proces tak, aby odpovídal potřebám 21. století. Organizace voleb nesmí být zastaralá a 

musí být založena na tom, že nevytváří zbytečné překážky pro voliče, ale naopak se snaží hlasování voličům 

maximálně usnadnit,“ uvedl ministr vnitra Jan Hamáček (ČSSD). Více informací ZDE.  

 

Vláda chce znesnadnit zneužívání práva na informace, schválila také Národní kosmický plán 

Vláda Andreje Babiše schválila na jednání v pondělí 14. října 2019 návrh novely zákona o svobodném 

přístupu k informacím. Důvodem novelizace je, že současná právní norma nedostatečně chrání povinné 

subjekty proti zneužívání práva na informace. Ministři se zabývali také Národním kosmickým plánem do 

roku 2025 či zajištěním příprav českého předsednictví v Radě EU pro rok 2020. Více informací ZDE. 

 

Zpráva ministerstva potvrzuje vysokou kvalitu školství ve Zlínském kraji 

Hned několika výborných výsledků v oblasti školství dosahuje Zlínský kraj v porovnání s ostatními kraji České 

republiky. Vyplývá to z aktuálně zveřejněné Zprávy Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jak se ve 

zprávě uvádí, dosahují žáci ze Zlínského kraje nadprůměrných výsledků v testovaných předmětech 

(matematika, český jazyk, anglický jazyk) a v mezikrajském srovnání je zde vůbec nejnižší neúspěšnost u 

maturit. Více informací ZDE. 

 

Služby pro členy SMS ČR 
• Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme na webových 

stránkách: 

o https://www.smscr.cz/ 

o http://www.rokvobci.cz/ 

o http://www.portalzastupitele.cz/ 

o https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

• Obce na těchto stránkách mohou využívat:  

o Dotační poradna 

o Krizová poradna 

o Podpora aktivit živého venkova 

o Pomáháme obcím s GDPR 

o Pomáháme obcím s veřejnými zakázkami 

o Právní poradna  

o AGIS – mapový server 

o Prostory k jednání v Praze 

o Společný nákup energií na burze 

o Ubytování v centru Prahy

 

Kontakty 

Sdružení místních samospráv ČR 

Nábřeží 599, 760 01 Zlín-Prštné 

telefon: +420 577 688 103; email: info@smscr.cz; www.smscr.cz  

IČO: 751 301 65; ID datové schránky: khcbsyh 

Hlavní kancelář: Nábřeží 599, 760 01 Zlín-Prštné; Regionální 

kancelář: Národní 41, 110 00 Praha 1 

 

 

 

https://www.mvcr.cz/clanek/ministerstvo-vnitra-pripravilo-novy-volebni-zakon.aspx
https://www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/vlada-chce-znesnadnit-zneuzivani-prava-na-informace--schvalila-take-narodni-kosmicky-plan--176902/
https://www.kr-zlinsky.cz/zprava-ministerstva-potvrzuje-vysokou-kvalitu-skolstvi-ve-zlinskem-kraji-aktuality-15862.html
https://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1631-dotacni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1629-krizova-poradna
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1655-podpora-aktivit-ziveho-venkova
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1627-pomahame-obcim-s-gdpr
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/pomahame-obcim-s-verejnymi-zakazkami
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1628-pravni-poradna
https://www.smsdata.cz/agis/#/login
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1625-prostory-k-jednani-v-praze
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1626-spolecny-nakup-energii-na-burze
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1621-ubytovani-v-centru-prahy
mailto:info@smscr.cz
http://www.smscr.cz/
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Kontakty na krajskou organizaci SMS ČR Zlínského kraje: 

 
Mgr. Eliška Olšáková 
olsakova@mu-vk.cz 

T: 577 311 112 
Zařazení: Předsedkyně 

 
Mgr. Tomáš Chmela 

chmela@mesto-slavicin.cz 
T: 724 776 797 

Zařazení: 1. místopředseda 

 
Mgr. Oldřich Vávra 
starosta@tupesy.cz 

T: 773 597 115 
Zařazení: 2. místopředseda 

 

 
Mgr. Petr Žůrek, S.T.D. 

PZurek@seznam.cz 
T: 777 304 299 
Zařazení: Člen 

 
Josef Zicha 

obecvp@volny.cz 
T: 606 766 008 
Zařezení: Člen 

 
Ing. Renata Štachová 
stachova@smscr.cz 

T: 774 420 755 
Zařazení: krajská manažerka 

 

mailto:olsakova@mu-vk.cz
mailto:chmela@mesto-slavicin.cz
mailto:starosta@tupesy.cz
mailto:PZurek@seznam.cz
mailto:obecvp@volny.cz
mailto:stachova@smscr.cz

